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Z dotačnej schémy MAS VITIS sme zís-
kali nenávratný finančný príspevok na re-
konštrukciu spojovacieho chodníka medzi 
ulicami Hlavná a Pod kostolom v celkovej 
výške 31 000 eur. Okrem samotnej po-
chôdznej plochy chodníka je súčasťou pro-
jektu aj realizácia odvodňovacích prvkov, 
debarierizácia a doplnenie nových bodov 
verejného osvetlenia. 

Pracovali sme aj na cintoríne a verejných 
priestranstvách – po 50-tich rokoch sme 
vymenili dvere a okno na dome smútku. 

Orezávali sme stromy a skrášľovali zeleň 
nielen v intraviláne obce, ale aj pozdĺž celej 
titváňskej cesty. Pracovníci údržby okrem 
plnenia svojich štandardných pracovných 
povinností vykonali pred technickou kon-
trolou aj generálnu opravu obecného trak-
tora, vlečky a fekálu, vďaka čomu ušetrili 

Vážení spoluobčania,

leto je za dverami, 
dni sú opäť dlhšie 

a teplejšie, a tak ako každý polrok aj teraz 
Vám prinášame pár slov o tom, čo sa v na-
šej obci udialo, na čom pracujeme a čo nás 
ešte čaká v najbližšom období. Veríme, že 
aj vďaka týmto spoločným snahám sa naša 
obec stáva krajším, bezpečnejším a príjem-
nejším miestom pre život.

Od začiatku roka pripravujeme a postup-
ne realizujeme viaceré investičné akcie a 
rekonštrukcie.

Začiatkom apríla prešla obnovou fasáda 
veže na našom kostole, na ktorú schválili 
poslanci z obecného rozpočtu príspevok 
vo výške 5 000 eur. Priebežne sa na kostole 
realizuje pod dohľadom Krajského pamiat-
kového úradu v Nitre viacero ďalších od-
borných reštaurátorských zásahov, vďaka 
ktorým sa táto národná kultúrna pamiatka 
revitalizuje ako po technickej, tak i po es-
tetickej stránke. Konkrétne sa uskutočňuje 
spevnenie svahu za múrom, ktorý bol po 
rokoch narušený, prebieha reštaurovanie 
kríža a jeho finálny presun nižšie. Chýbať 
nebude ani rekonštrukcia schodov pri vstu-
pe do kostola a sanácia obranného obvodo-
vého múru, ktorý je neoddeliteľnou súčas-
ťou tejto barokovej pamiatky. 

Slovo starostu obce
Obecné spravodajstvo

obci nemalé finančné prostriedky a skrátili 
výpadok prevádzky týchto zariadení na mi-
nimum. Touto cestou im vyslovujem oso-
bitné poďakovanie. 

Z významnejších investícií pripravova-
ných na realizáciu v krátkom čase musí-
me spomenúť projekt energetickej úspory 
verejných budov, v rámci ktorého plánuje-
me z nenávratného finančného príspevku 
uskutočniť zateplenie objektov kultúrne-
ho domu a obecného úradu, výmenu ich 
strechy, realizáciu rekuperácie, inštaláciu 
tepelných čerpadiel a fotovoltiky – všetko 
v súhrnnej hodnote viac ako 1 milión eur. 

Ďalšou investíciou je projekt rekonštruk-
cie komunikácie na ulici Pod vinohradmi, 
podporený z MIRRI sumou 220 000 eur, 
ktorý zahŕňa realizáciu nového asfaltu vo-

Rekonštrukcia chodníka medzi ulicami  
Hlavná a Pod kostolom

Dom smútku s vymenenými dverami  
a oknom

Pôvodné dvere na Dome smútku

Oprava fasády kostola Kostol sv. Martina s obnovenou fasádou

Obecní pracovníci pri oprave fekála
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zovky, rekonštrukciu chodníkov a úpravu 
križovatiek.

Každým dňom očakávame aj podpis 
zmluvy s Environmentálnym fondom, vďa-
ka ktorej bude možné zrealizovať rozšírenie 
obecnej kanalizačnej siete o ulicu Pod kos-
tolom.

Všetky tieto aktivity budú samozrejme 
predstavovať určité dočasné obmedzenia 
prevádzky a premávky, ničmenej veríme, že 
vo výsledku vďaka nim mnohí z Vás pocí-
tia výrazné zlepšenie kvality každodenného 
života.

Okrem aktivít investičného charakteru a 
bežnej prevádzky obce nezabúdame ani na 
dôležitosť a pestrosť komunitného života v 
našej obci. 

V rámci plesovej sezóny sme si spoločne 
užili tradičnú krojovú zábavu a s prícho-
dom jari nás potešili výsledkami minulo-
ročnej sezóny naši vinári na verejnej ochut-
návke vín. V rámci kultúrnych podujatí sa 
snažíme prinášať dostatočne rozmanitú 
ponuku tak, aby si každý z občanov mo-
hol vybrať. Dňa 6. apríla v  našom kostole 
koncertoval spevácky zbor NITRIA, orga-
nizovali sme slávnosti Stavania mája, Deň 
matiek a mimoriadne pozitívny ohlas mali 
aj oslavy Medzinárodného dňa detí s množ-
stvom rôznych atrakcií pre našich najmen-
ších. Kultúrnu činnosť sme pred letnými 
prázdninami zavŕšili tradičným poduja-
tím s názvom Folklórny deň s podtitulom 
V  íreckej doline, v ktorom sa nám svojím 
tancom, spevom a krojmi predviedli viace-
ré folklórne súbory. 

Leto je obdobím oddychu, radosti a 
stretnutí. Veríme, že si ho každý z Vás užije 
podľa svojich predstáv – či už doma v tieni 
záhrady, na výlete s rodinou, alebo pri dob-
rej hudbe a rozhovoroch so susedmi.

Prajeme Vám krásne letné dni plné po-
hody, veľa zdravia a radosti. A našim školá-
kom a študentom želáme veselé a nezabud-
nuteľné prázdniny!

Stanislav Sťahel, starosta obce
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V našej materskej škole to počas uply-
nulých mesiacov naozaj žilo! Deti zažili 
množstvo zaujímavých, veselých a po-
učných aktivít, ktoré im priniesli nielen 
radosť, ale aj nové poznatky a zážitky. 
Radi by sme sa s vami podelili o to najzau-
jímavejšie, čo sme v tomto období prežili.

Začiatkom roka sme navštívili hokejo-
vý štadión v Nitre, kde nás privítal vese-
lý maskot Corgi. Deti mali možnosť na-
hliadnuť do zákulisia štadióna, spoznať 
priestory, ktoré bežne nie sú prístupné, a 
samozrejme – videli aj hokejistov priamo 
na ľade. Veľkým zážitkom bola aj samot-
ná cesta – viezli sme sa totiž hokejovým 
autobusom, čo deti veľmi potešilo. Tento 
výlet bol pre mnohých nezabudnuteľným 
zážitkom.

Vo februári sme si užili veselý karneval, 
plný farebných kostýmov, hudby a smie-
chu. Deti sa premenili na rozprávkové po-
stavy, zvieratká aj superhrdinov a celý deň 
sme si užili v duchu radosti a zábavy. 

Veľkú radosť nám spravilo aj divadielko 
Svetielko, ktoré zavítalo priamo k nám do 
škôlky. Predstavenie bolo poučné a deti sa 
do deja aktívne zapájali, čo umocnilo ich 
zážitok z predstavenia. 

Nezabudnuteľným zážitkom bolo aj 
mobilné planetárium, ktoré sme mali 
priamo v našej škôlke. 

Deti sa na chvíľu preniesli do vesmíru, 
pozorovali hviezdy, planéty a zoznámili 

Materská škola
Školstvo
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sa so základmi astronómie hravou a pú-
tavou formou. 

Zaujímavým spestrením bola aj náv-
števa sokoliarov. Deti si zblízka pozreli 
dravé vtáky, vypočuli si zaujímavosti o 
ich živote a niektoré z nich si mohli do-
konca podržať na špeciálnej rukavici. 
Tento kontakt s prírodou bol pre deti vý-
nimočným zážitkom. 

V máji sme s deťmi pripravili vystú-
penie v kultúrnom dome pri príležitos-
ti Dňa matiek. Program plný básničiek, 
pesničiek a tanca bol krásnym poďako-
vaním pre všetky mamičky. Radosť v ich 
očiach bola pre nás tou najväčšou odme-
nou.

Jedným z vrcholov tohto obdobia bol 
výlet do Medolandie, kde sa deti do-
zvedeli mnoho o živote včielok a mali 
aj ochutnávku rôznych druhov medu. 
Okrem toho si vyskúšali aj zábavné hry, 
v ktorých sa samy premenili na včielky 
a plnili rôzne úlohy – tak ako to robia v 
skutočnom úli.

V rámci poznávania sveta práce sme 
mali výchovno-vzdelávací koncert na tému 

povolania. Deti sa prostredníctvom pesni-
čiek a interaktívnych ukážok zoznámili s 
rôznymi profesiami a možno si už niektoré 
vybrali, čím by chceli byť, keď vyrastú.

Navštívili sme aj hasičov v Nitre, kde sa 
deti mohli oboznámiť s prácou hasičov, 
vyskúšať si hasičskú výstroj a dokonca si 
sadnúť do hasičského auta. Pre mnohých 
to bol zážitok, na ktorý budú dlho spo-
mínať.

Dňa 4. júna sme sa zúčastnili športo-
vej olympiády, kde si deti zmerali sily v 
rôznych disciplínach, no hlavne sa zaba-
vili, zažili radosť z pohybu a odniesli si 
pekné ocenenia. Na záver školského roka 
nás čaká aj slávnostná rozlúčka s našimi 
predškolákmi, ktorí sa už onedlho vydajú 
na novú cestu – do školy.

Sme hrdí na to, že môžeme našim de-
ťom sprostredkovať takéto bohaté  zážit-
ky. Ďakujeme všetkým, ktorí nám v tom 
pomáhajú. Už teraz sa tešíme na ďalšie 
dobrodružstvá, ktoré nás čakajú!

Za kolektív MŠ
 Diana Náhlovská
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Šiesty mesiac v  kalendári, jún, svedčí 
o  blížiacom sa konci školského roka. S 
ním nastáva čas bilancovania. Ponúkame 
vám súhrn dôležitých udalostí, ktoré sa 
konali na našej škole.

Január sme odštartovali kultúrou. Dňa 
21. januára žiaci 1. stupňa navštívili Sta-
ré divadlo Karola Spišáka a predstavenie 
Luskáčik, ktoré bolo pre všetkých veľkým 
umeleckým zážitkom.

Za kultúrou sa vybrali aj žiaci druhého 
stupňa. Dňa 18. februára sa zúčastnili 
predstavenia Povala v  Divadle Andre-
ja Bagara v  Nitre. Zabavil ich nadčasový 
príbeh kultového maďarského muzikálu 
so skvelou hudbou Gábora Pressera.

Siedmaci sa v  termíne 3. – 7. februára 
zúčastnili lyžiarskeho výcviku v krásnom 
prostredí Jasenskej doliny v penzióne Ja-
rabina. Vďaka skúseným inštruktorom 
domov odchádzali už len samí šikovní 
lyžiari.

Tradičný karneval sme si užili 14. feb-
ruára. Bol to deň plný smiechu, zábavy 
a  tanca. Jeho vyvrcholením bolo vyhod-
notenie najkrajších masiek. Aj tento rok 
fantázia pri tvorbe masiek nemala hraníc. 
Karneval sme spojili aj s  valentínskou 
poštou, ktorá potešila malých aj veľkých 
adresátov. O výzdobu telocvične aj zábavu 
sa postarali naši deviataci. Pani kuchárky 
nás na záver odmenili chutnou fašiango-
vou šiškou.

Žiaci 1.  stupňa absolvovali korčuliar-
sky výcvik na  Zimnom štadióne v  Nitre. 
Výcvik prebiehal počas  dvoch týždňov. 
Od 17. do 21. februára pre 1. a 2. ročník 
a od 3. do 7. marca pre 3. a 4. ročník. Témy 
výcviku boli zamerané na vesmír, dopra-
vu a ekológiu. Vyvrcholením výcviku bola 
olympiáda. Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
podieľali na  tomto podujatí, hlavne p. 

Chrenkovi, vďaka ktorému sa tento výcvik 
uskutočnil. 

Dňa 17. marca sa v  ZŠ Jelenec konalo 
okresné kolo chemickej olympiády kat. D. 
Deviatačka Kamila Goňová sa stala úspeš-
nou riešiteľkou. 

Európsky kvíz o  peniazoch  (European 
Money Quiz)  je  medzinárodná  aktivita 
zameraná na zlepšenie finančnej gramot-
nosti 13 až 15-ročných žiakov. Je súčasťou 
Európskeho týždňa financií (tento rok 
v termíne 7. - 21. marec ). Naši ôsmaci sa 

Základná škola
Školstvo
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umiestnili na 207. mieste a siedmaci skon-
čili na 261. mieste.

Dňa 9. apríla sa v ZŠ Fatranská v Nitre 
uskutočnilo okresné kolo biologickej 
olympiády kat. E. Šiestak Dávid Jemelka 
skončil na    4. mieste  a  stal sa úspešným 
riešiteľom a siedmak  Christopher Ba-
láž  obsadil krásne  2. miesto a  postupuje 
do krajského kola olympiády. 

Dňa 7. apríla sa na ZŠ Benkova v Nitre 
konala matematická súťaž, okresné kolo   
Pytagoriády P3, P4, P5 a  8. apríla P6-8. 
Z postupujúcich žiakov boli úspešní rie-
šitelia Maxim Rácek z 3. ročníka a Lenka 
Gálová zo 6. ročníka.

Od 28. apríla do 2. mája absolvovali žiaci 
1. stupňa Školu v prírode v obci Zákopčie. 
Každý deň zažili množstvo zaujímavých 
športových  hier a súťaží, uvítaciu diskoté-
ku aj záverečnú rozlúčku s animátorkami. 
Okrem programu, ktorý zabezpečovalo 
CK Slniečko, žiaci navštívili skanzen Vy-
chylovka. Nenechali si ujsť ani jazdu vlá-
čikom v časti areálu skanzenu historickou 
lesnou úvraťovou  železničkou. Zastavili 
sa aj v obci Stará Bystrica, kde  sa nachá-
dza prvý a  jedinečný orloj na Slovensku. 
Všetci žiaci sa bez  problémov prispôso-
bili zmeneným podmienkam i prostrediu 
a absolvovali úspešne liečebno-rekreačný 
pobyt.

Stihli sme sa zapojiť aj do viacerých 
športových súťaží. Za zmienku stoja tie 
najúspešnejšie. 10. apríla sme sa na ZŠ 

Beethowenovej umiestnili na peknom 2. 
mieste MO vo vybíjanej. V apríli boli naše 
dievčatá opäť úspešné. 23. apríla na Atle-
tickom štadióne v  Nitre v  súťaží Školská 
atletika dievčat – MO sa šiestačka Aisha 
Králiková umiestnila na krásnom treťom 
mieste v behu na 60 m aj v behu na 300 m. 

Dňa 24. apríla sa žiaci  Christopher Ba-
láž  zo  7. ročníka a  Dávid Jemelka  zo  6. 
ročníka zúčastnili okresného kola biolo-
gickej olympiády kat. D-TP. Obaja sa sta-
li úspešnými riešiteľmi. 

Na konci mája pri príležitosti Dňa Zeme 
sme priložili ruku k dielu a všetci spoloč-
ne sme sa zaslúžili o skrášlenie školského 
areálu. Spoločne sme pleli, strihali, zame-
tali a  zbierali odpadky, aby sme mali čo 
najkrajšie okolie.

Dňa 13. mája sa v Spojenej škole, Slan-
číkovej 2 v  Nitre konalo krajské kolo 
biologickej olympiády kat. E. V  od-
bornosti botanika nás reprezentoval 
siedmak   Christopher Baláž, ktorý sa 

umiestnil na  krásnom 7. mieste a  stal 
sa úspešným riešiteľom. 

Dňa 14. mája sa v CVČ Domino v Nitre 
uskutočnilo okresné kolo biologickej 
olympiády kat. F. Za mladších žiakov re-
prezentovali školu štvrtáci: Dorotka Bíro-
vá, Sárka Richterová, Miško Kukla, Maxík 
Janás a  Lukáško Zuzík, ktorí získali  1. 
miesto a zlatý pohár.

V kategórii starších žiakov nás zastu-
povali piataci:  Stella Balážová, Michaela 
Lehoťáková, Sebastián Belička, Marko 
Ježík a  Juraj Užovič. Žiaci vybojovali  2. 
miesto a strieborný pohár. 

V  máji sme mali vzácnu návštevu, 
olympijského víťaza Mateja Tótha, ktorý 
nám porozprával o  svojej športovej ka-
riére a odovzdal pani riaditeľke certifikát 
o tom, že naša škola v hlasovaní O2 Špor-
tová akadémia Mateja Tótha získala tretie 
miesto. Za spoluprácu pri hlasovaní ďa-
kujeme pani Veronike Švihoríkovej. Toto 
umiestnenie znamená kvalitnú voľnoča-
sovú aktivitu v podobe krúžku pre skupi-
nu žiakov 1. - 4. ročníka na  celý školský 
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rok zadarmo. Akadémia pomocou pre-
pracovanej metodiky a  školených tréne-
rov poskytuje deťom všeobecný športový 
základ, ale aj motiváciu a pozitívny vzťah 
k pohybu. Tréningy sú vyskladané tak, 
aby deti športovali hravo, dbá sa na  ich 
telesný aj duševný vývin.

Deň detí sme oslávili v piatok 30. mája 
v  Mlyny Cinemas na predstavení Ako 
z  divých vajec. Za tento pekný deň ďa-
kujeme sponzorom: Poľnohospodárske-
mu družstvu Jarok – J. Pálenikovi, Pizzi 

Borke, rodine Bojkovskej a Rade rodičov.
Školský rok tradične uzavrieme konco-

ročným výletom do ZOO a BotanyParku 
Bojnice. Navštívime aj Prievidzu, kde si 
pred spiatočnou cestou domov oddých-
neme.

A po odovzdaní vysvedčení si zaželáme 
všetci krásne prázdniny plné oddychu, 
aby sme sa opäť v  septembri mohli zísť 
plní energie a vstúpiť do ďalšieho škol-
ského roka 2025/26.

Za celý kolektív ZŠ ďakujeme za spolu-

prácu všetkým rodičom, vedeniu školy 
a  hlavne našej pani riaditeľke, Mgr. Ľu-
bici Zaujecovej, že celú školu skvele riadi, 
samozrejme ďakujeme aj pánovi staros-
tovi Stanislavovi Sťahelovi za spoluprácu 
a podporu našej škole. 

Všetkým prajeme krásne leto plné neza-
budnuteľných chvíľ a zážitkov a dovidenia 
v septembri.

Mgr. Anna Slobodníková,
učiteľka ZŠ

Školstvo
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Čo sme zažili v školskom klube počas  
2. polroka 2024/2025
Pracovali sme v 3 oddeleniach:
1. oddelenie
Ing. Emília Tomanová 
2. oddelenie 
Mgr. Renáta Hozáková
3. oddelenie 
Mgr. Ivan Balla

Deti v ŠKD vedieme k poznávaniu samé-
ho seba – kto som, čo dokážem, rozvíjame 
sebadôveru, zdravé sebavedomie, čo sú 
kľúčové predpoklady pre úspech v  škole, 
ale aj v budúcom pracovnom živote. Deti 
potrebujú rozvíjať zručnosti, prezentácie 
a  sebarealizácie - vedieť predstaviť svoju 
prácu. V  prostredí ŠKD je im ponúkaný 
priestor na tvorbu, projekty a  praktické 
aktivity. 

Február 2025
Deti z 1. a 2. oddelenia súťažili v hádaní 
zaujímavých zimných hádaniek. Rozvíjali 

vyjadrovacie schopnosti, učili sa navzá-
jom počúvať a vážiť si názor druhých. Deti 
inšpirujeme k  tomu, aby vedeli pracovať 
aj vo dvojiciach a klásť doplňujúce otázky 
a vypočuť si názor iného dieťaťa na jedno-
duchú otázku, alebo problém.

Súťaž v robení farebných reťazí bola pre 
deti 1. a 3. oddelenia veľkou inšpiráciou. 
Kreativita detí sa prejavila aj pri vyrábaní 
valentínskych darčekov a masiek na kar-
neval. 

Marec 2025
Veľkonočné obdobie sme oslávili tvori-
vými dielňami, kde deti vyrábali pestro-
farebné kraslice, jarné dekorácie a  veľ-
konočné pozdravy. Deti sa zapojili do 
realizácie vlastnoručne vyrobených deko-
rácií z  rôznych materiálov. Vedieme deti 
pri tvorbe spoločných prác k tomu, aby sa 
každý cítil prijatý a dôležitý tým, že bude 

mať príležitosť prispieť svojimi nápadmi. 
Nádherné práce k Veľkej noci nám skráš-
lili interiér školy. 

Apríl 2025
Venujeme sa aj spoznávaniu prírody – po-
zorujeme zmeny ročných období, sleduje-
me počasie, rozprávame sa o rastlinách a 
zvieratách. Zvedavosť a chuť učiť sa nové 
veci rozvíjame u detí pomocou rôznych 
aktivít zameraných na túto oblasť.

V apríli sme si pripomenuli Deň Zeme. 
Počas týždňa sme sa venovali ochrane 
prírody, triedeniu odpadu a starostlivosti 
o životné prostredie. Deti sa zapojili do 
čistenia školského areálu, pomohli s úpra-
vou kvetinového záhona. V triedach sme 
si pustili prezentáciu o našej Zemi a mali 
sme súťaže zamerané na ekológiu, ktoré 

Školstvo
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deti nielen pobavili, ale aj poučili. Cieľom 
je viesť deti k hodnotám, zodpovednosti 
voči spoločnosti a úcte k planéte. 

V  našom školskom klube sme privíta-
li pani zubárku MUDr. Bédyovú, ktorá 

nám priblížila dôležitosť starostlivosti 
o zúbky. Deti sa aktívne zapájali, kládli 
otázky a učili sa správnu techniku čis-
tenia zúbkov. Deti mali z  besedy veľkú 
radosť, niektoré poznali pani doktorku 
z ambulancie. 

V budúcnosti by sme radi zorganizovali 
besedy s rodičmi, ktorí majú zaujímavé 
povolanie, alebo skúsenosti, aby prišli 
medzi nás a podelili sa o svoje vedomosti 
a zážitky. Veríme, že by to bolo pre náš 
klub obohatením.

Máj 2025
Pri príležitosti Dňa matiek si deti s lás-
kou pripravili vlastnoručne vyrobené 
darčeky a kultúrny program. Básničky, 
piesne a úprimné slová vďaky dojali ne-
jednu mamičku. Kultúra a umenie sú od-
razom duše národa a  civilizácie. Ucho-
vávanie tradícií, zvykov a obyčajov tvorí 
dôležitú súčasť našej národnej identity. 
Deti aktívne spolupracovali pri nácviku 
piesní a básní. 

Jún 2025
V ŠKD nechýbajú ani pohybové aktivity, 
hry a súťaže. Deti si zmerali sily v rôz-

nych športových i zábavných disciplí-
nach, pri ktorých nechýbal smiech, po-
vzbudzovanie a dobrá nálada. 

Školský rok ubehol ako voda a v škol-
skom klube sa toho udialo naozaj veľa. 
Každý deň sa stretávame po vyučovaní, 
aby sme si oddýchli, zahrali sa, niečo 
sa nové naučili. Počas dňa v klube vedie-
me deti k upevňovaniu noriem slušného 
správania ako je pozdrav, poďakovanie, 
dodržiavanie pravidiel.

V  súčasnom svete preplnenom in-
formáciami je nevyhnutné viesť deti 
k schopnosti kriticky pracovať s informá-
ciami, nie ich nekriticky prijímať, vedieť 
s nimi narábať, overovať ich, porovnávať, 
rozlišovať medzi pravdivými a nepravdi-
vými správami. Deti s  veľkou radosťou 
pracovali na počítačoch v  počítačovej 
triede.

Naše popoludnia sú pestré a veselé. 
Deti si odnášajú množstvo nových po-
znatkov a veselých  zážitkov. Dôležité je, 
aby sa deti cítili v ŠKD šťastne, spokojne, 
dobre a nachádzali zmysel života.

					   
Emília Tomanová,

vychovávateľka ŠKD

Školstvo
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Rok 2025 sme začali na Silvestra 2024, 
kedy sa 13 členov našej základnej organi-
zácie zišlo v  klube, aby sa spoločne roz-
lúčili so starým rokom 2024 a  privítali 
nový rok 2025. Silvestrovské stretnutie 
sme zorganizovali „na poslednú chvíľu“, 
a to z  podnetu našich členov. Zamerali 
sme sa pritom, a oslovili sme najmä tých, 
ktorí v priebehu roka chodili na utorko-
vé stretnutia v klube a tých, ktorí sú sami 
(deti a vnúčatá sú odrastené, mnohé bý-
vajú mimo domova rodičov) a  svojím 
spôsobom sú osamelí. Každý účastník 
okrem dobrej nálady doniesol čo-to na 
občerstvenie. Bolo to tzv. batôžkové pose-
denie. V družnej nálade plnej spomienok 
na mladosť, zomrelých partnerov, deti a 
rôzne životné situácie nám večer veľmi 
rýchlo ubehol. Samozrejme, že pred pol-
nocou nechýbali aj „tanečky“ niektorých 
účastníkov posedenia. Nový rok 2025 
sme privítali pohárom sektu a  vinšova-
ním nielen medzi sebou, ale aj tradičným 
„íreckým“ vinšovaním všetkým, ktorí nás 
sledujú cez facebook. 

Pri tejto príležitosti želám všetkým ob-
čanom našej obce hlavne pevné zdravie, 
šťastie a  spokojnosť s nádejou, že tento 
rok 2025 bude lepší ako ten predchádza-
júci.

Akcie, ktoré v  tomto roku uskutočnila 
naša ZO JDS, predkladám v  tomto prí-
spevku chronologicky, čiže z  časového 
hľadiska. Robím tak preto, aby bolo zrej-
mé, že v našej ZO JDS sa takmer každý 
mesiac niečo deje.  

Tak, ako to býva každý rok, po skonče-
ní vianočných sviatkov nasledujú fašian-
gy. Toto obdobie je spojené so zábavou 
– plesmi, maškarnými bálmi, ľudovými 
zábavami, karnevalmi a  pod. V  januári 
2025 ani v  našej obci nechýbal tradič-

ný školský ples a  taktiež veľmi obľúbená 
krojová zábava. Napriek tomu, že sme sa 
krojovej zábavy dňa 25. januára ako takej 
nezúčastnili, napomohli sme jej organi-
zátorom s výzdobou. Jedenásť členiek na-
šej ZO JDS sa v januári 2025 (4 poobedia, 
zakaždým 4-5 hod.) stretlo v  zasadačke 
KD, prípadne v  klube, aby vyrobilo pa-
pierovú dekoráciu - veľké papierové kvety 
znázorňujúce margarétky a  kálie o  prie-
mere cca 50 cm. Tieto mali krášliť sálu 
kultúrneho domu počas krojovej zábavy. 
Po prvotnom zaučení pani učiteľkou Tá-
ničkou Beličkovou, nám práca išla „od 
ruky“. Vyrobili sme celkom 35 kvetov. 
Každý bol krásny a originálny. S výsled-
kom sme boli spokojné. Kvety sa páčili 
nielen účastníkom zábavy, ale skrášľovali 
aj našu výročnú členskú schôdzu dňa 23. 
februára. 

Na prelome januára - februára 2025 sa 
7 našich členiek vybralo vlakom do Ta-
tier. Na Hrebienku si prezrelo výstavu 
ľadových sôch. Tento, už 11. ročník, bol 
venovaný 30. výročiu návštevy Jána Pav-
la II. vo Vysokých Tatrách a  mal heslo 
„Tatry nerozdeľujú, ale spájajú“. Vo veľkej 
kupole bola z ľadu znázornená Wawelská 
katedrála, v ktorej bol v roku 1958 vysvä-
tený za biskupa Karol Józef Wojtyla (od r. 
1978 bol 264. pápežom v dejinách cirkvi) 
a kostol sv. Vojtech v Krakove, v ktorom 
dlhé roky slúžil sv. omše. V druhej menšej 
kupole sa nachádzali rôzne aj abstraktné 
skulptúry - ľadové sochy znázorňujú-
ce rôzne výjavy – anjela, rodinu, labuť-
-baletka, štart rakety, nekonečno a  iné. 
Obdivovali sme umelecké diela z  ľadu, 
ktoré za dva dni z  50-tich ton vytvorili 
umelci z  10 krajín (vrátane Slovenska, 
Česka, Maďarska, Poľska, Rakúska, An-
glicka, Senegalu, Indonézie, Japonska 
a Mongolska). Veľmi nás mrzelo, že sme 

nevideli všetkých 35 ľadových výtvorov 
umiestnených vonku, pretože sa z dôvo-
du výrazného oteplenia roztopili.

Cez polročné prázdniny sa dňa 25. feb-
ruára 3 naše členky a ich 2 vnučky vybrali 
vlakom do Bratislavy a následne autobu-
som do neďalekého rakúskeho mestečka 
Hainburg. Napriek tomu, že nám poča-
sie neprialo, akciu sme vyhodnotili ako 
vydarenú. Máme skúsenosť s cestovaním 
a  toto malebné mestečko so starobylým 
kostolom, morovým stĺpom a  hradným 
kopcom nad mestom radi navštívime v aj 
v inom ročnom období.

Na podnet Slovenskej poľnohospodár-
skej knižnice pri SPU sa dňa 7. marca 
šesť členiek našej ZO a  dievčence zo 7. 
a 8. ročníka našej základnej školy, zúčast-
nilo na tvorivom workshope s názvom 
Vytvor si umenie zo starých kníh. Okrem 
prehliadky knižnice im lektor pán Róbert 
Miček predviedol rôzne techniky, ako si 
zo starých vecí, napríklad starých kníh, 
môžu vytvoriť nové predmety (napr. kve-
ty...).

Na začiatku roka, keď sme tvorili plán 
pláce na rok 2025, naša členka výboru 
Helenka Horváthová prišla s  nápadom 
zrealizovať v  obci knihobúdky. Výrobu 
a  osadenie piatich krásnych drevených 
knihobúdok zrealizovali naši členovia 
Miroslav Chňapek, Peter Horváth a  ne-
člen Rudolf Nosek, za čo im patrí veľká 
vďaka. Rozmiestnené sú pri kultúrnom 
dome, pri kostole, v parku pri škole, pri 
Jednote Pod lesom a  v Šarine. Veríme, 

Z činnosti záujmových organizácií
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že budú slúžiť všetkým občanom, ktorí 
si môžu knihy zobrať a  nechať, prečítať 
a  vrátiť, ale aj do knihobúdky doplniť 
knihy z vlastných zdrojov.

Marec je charakterizovaný aj ako me-
siac knihy. Pri tej príležitosti sme zorga-
nizovali burzu kníh. Uskutočnila sa dňa  
22. marca v sále kultúrneho domu. Za-
bezpečilo ju 7 našich členiek. Burzy kníh 
sa zúčastnilo 20 návštevníkov. Veríme, že 
na ďalšej knižnej burze to bude viac.

Skutočnosť, že naši členovia majú záu-
jem aj o kultúru, svedčí aj účasť na diva-
delných predstaveniach. Dňa 9. marca si 
13 členov a 4 nečlenky pozreli v Divadle 
Andreja Bagara v Nitre komédiu Klimak-
térium 2, ktorú odohrali 4 známe herečky 
z Bratislavy. Vtipných scén a veľa smiechu 
tam bolo neúrekom. Tešíme sa na Kli-
maktérium 1, ktoré si 18 členov pozrie 
29. júna.

Dňa 12. marca dve naše členky navštívi-
li DAB v Nitre a pozreli si muzikál Zlatá 
lýra. Zaspomínali tak na piesne a inter-
pretov, ktorí vystupovali na nám starším 
tak známej speváckej súťaži Bratislavská 
lýra.

Dňa 29. marca boli 3 naše členky a  4 
nečlenky v  Štátnej opere v  Banskej Bys-
trici na muzikáli FRIDA. Tanečníci 
v  nápaditých kostýmoch predstavili ži-
votný príbeh legendárnej mexickej  ma-
liarky Fridy  Kahlo. Akciu  zorganizo-
val  klub  učiteliek v  Lužiankach. Tento 
zorganizoval dňa 24. apríla aj návštevu 
muzikálu Netopier. Pre účastníkov to boli 
neopakovateľné zážitky.

Mesiac pred Veľkou nocou (18. marca) 
sme v klube zorganizovali kurz maľovania 
kraslíc. Naša členka, veľmi zručná Marika 
Mináriková, nám ukázala technický (aké 

náradie používa) i  odborný postup (ako 
z bodiek a čiarok vytvoriť napr. kvet a iný 
tvar ozdoby), ako si vymaľovať veľkonoč-
né vajíčka. 14 členiek našej ZO, ktoré sa 
zúčastnilo kurzu, si mohlo osobne vy-
skúšať a  vymaľovať veľkonočné vajíčka. 
Poviem Vám, pre mnohé, vrátane mňa, 
to nebolo také jednoduché. Ale ako sa 
hovorí „prax robí majstra“, to platí aj pre 
toto remeslo. Účastníčky kurzu boli veľ-
mi spokojné. Marike Minárikovej srdeč-
ne ďakujeme za čas, ktorý nám obetovala 
a skúsenosti, ktoré nám odovzdala. Škoda 
len, že z  časového hľadiska sme nestihli 
ďalší kurz maľovanie kraslíc do Veľkej 
noci. 

V  soboru dňa 5. apríla päťdesiatdva 
výletníkov, z  toho 24 členov našej ZO 
navštívilo Banskú Štiavnicu. Tu si s vyni-
kajúcim sprievodcom pánom  Danášom 
prezrelo zaujímavosti tohto historického 
mesta. Okrem mesta sme si v Starom hra-

de prezreli veľmi vzácne originály reliéfov 
a sôch, ktoré boli pôvodne umiestnené 
v jednotlivých kaplnkách na Banskoštiav-
nickej  kalvárii.  Dnes  sú  v  nich  umiest-
nené  iba  fotografie.  Nezabudnuteľným   
zážitkom bola prehliadka najväčšieho 
pohyblivého betlehemu. Ďalšou raritou 
mesta, ktorú sme obdivovali, je kartónový 
veľkorozmerný 3D model mesta v mierke 
1:150. Autorom betlehemu a makety mes-
ta je Ing. arch. Peter Chovan, s  ktorým 
sme sa osobne stretli. Všetci sme obdi-
vovali jeho nápaditosť,  zručnosť a  najmä 
trpezlivosť. S výletom boli všetci účastníci 
veľmi spokojní. Zorganizovala ho člen-
ka nášho výboru Mária Segeňová, za čo 
jej patrí veľká vďaka. Keďže sme nestihli 
pozrieť nádhernú kalváriu nad mestom, 
Banskú Štiavnicu plánujeme navštíviť ešte 
raz. 

V  utorok 8. apríla a  21. mája sme zor-
ganizovali brigádu na miestnom cintorí-
ne. Na prvej sa zúčastnilo 18 členov našej 
ZO a  1 nečlenka. Pozbierali sme nielen 
odpad medzi hrobmi, ale aj kopu odpadu 
pri hlavných chodníkoch, rozhrabali sme 
krtince, ktorých bolo hlavne v hornej časti 
cintorína neúrekom, pohrabali sme lístie 
a vysadili sme nové kvety pri plote cintorí-
na i hlavnom kríži. Pri druhej brigáde, na 
ktorej sa zúčastnilo 12 členov našej ZO a 1 
nečlenka, sme urobili opäť veľký kus prá-
ce. Vyhrabali sme veľké množstvo pokose-
nej a presušenej trávy, opílili dolné konáre 
ihličnanov pri chodníku a vyhrabali spod 
nich odpad, ktorý tam zanechali naši ob-
čania, okopali a podsadili sme kvetinové 
záhony. Škoda, že sa brigády nezúčastnilo 
viac členov a  občanov, pretože cintorín, 
ktorý je vizitkou všetkých nás Jaročanov, 
je veľký a práce v ňom je neúrekom.

Z činnosti záujmových organizácií
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Tak, ako predchádzajúce roky, aj v tom-
to roku sa v Osvetovom stredisku v Nitre 
konala súťaž v  prednese poézie a  prózy. 
Zabezpečila ju Okresná organizácia JDS 
v Nitre v spolupráci s Nitrianskym samo-
správnym krajom. Tento rok sa jej aktív-
ne zúčastnili 2 členky. Zo súťaže si od-
niesli krásny kultúrny zážitok, skúsenosť 
a ďakovný list za účasť. 

V dňoch 27. apríla – 2. mája sa 28 čle-
nov našej ZO  JDS zrekreovalo v  Hote-
li Harmónia v  Piešťanoch, časť Banka. 
Okrem liečebných procedúr sme každý 
deň poobede mohli absolvovať výlety do 
okolia. Niektorí uprednostnili výlet do 
mesta Piešťany na bicykli, kde pobudli 
celé popoludnie. Iní uprednostnili au-
tobusové výlety. V  Piešťanoch sme si so 
sprievodkyňou prezreli kúpeľný ostrov, 
oboznámili sme sa s  históriou kúpeľov 
a  kúpeľných domov a životným príbe-
hom pána Ľudovíta Wintera, zakladate-
ľa kúpeľov. Niektorí z nás navštívili obec 
Čachtice, kde sme sa dozvedeli čo-to 
z  histórie obce, ktorú preslávila čachtic-
ká pani Alžbeta Bátoryová, známa ako 
krvavá grófka. Zaujímavý, ale fyzicky ná-
ročný, bol výlet na národnú kultúrnu pa-
miatku - zrúcaninu Beckovského hradu. 
História hradu ožíva vďaka ochotníkom 
„náturistom“, ktorí ho nielen opravujú, 
ale aj propagujú príbehmi a stredovekými 
remeslami. Príjemný pobyt v Piešťanoch 
dopĺňal každovečerný kultúrny program 
(klavírny koncert, vystúpenie harmoni-
kára) a  samozrejme diskotéka. Účastníci 
zájazdu si pobyt v Piešťanoch užili a do-
mov sa vrátili veľmi spokojní.

V  stredu 7. mája sa 5 našich členov 
zúčastnilo na športových hrách, ktoré 
organizovala ZO JDS v  Dolných Lefan-

tovciach. Športová snaha našich 4 súťa-
žiacich nebola zbytočná. Zo športových 
hier si odniesli 3 medaily - zlatú v hode 
granátom (H. Horváthová) a  striebor-
né v  behu (H. Horváthová) a  streľbe zo 
vzduchovky (Ľ. Tomiš). Ich spokojnosť 
bola nielen z toho, že v súťaži uspeli, ale aj 
z priateľskej atmosféry, ktorú tam zažili.

Deň matiek  je každoročnou príležitos-
ťou, ako poďakovať tým najdôležitejším 
ženám v našich životoch – našim ma-
mám. V roku 2025 pripadol tento sviatok 
na nedeľu 11. mája, čo je tradične druhá 
májová nedeľa. Z dôvodu, že v tomto ter-
míne sa v  našej obci konala birmovka, 
oslavy dňa matiek sa presunuli na nasle-
dujúcu nedeľu 18. mája. Na organizácii 
tejto obecnej akcie sa zúčastnila aj naša 
ZO. Zabezpečila výzdobu sály kultúrneho 
domu a postarala sa o chod občerstvenia. 
Kultúrny program zabezpečila základ-
ná a materská škola v Jarku. Všetky naše 
detičky boli úžasné a  urobili radosť nie-
len prítomným mamám, ale aj ostatným 
prítomným. V závere vystúpila Folklórna 
skupina Cifruvačka z Nitry. Celý priebeh 

osláv Dňa matiek sa niesol v dobrej nálade. 
V mesiaci máj (29. 5.) sa v sále Kultúrneho 
domu v Jarku uskutočnila zdravotná pred-
náška o bylinách a mastičkách na potlače-
nie bolesti pohybového aparátu človeka, 
na posilnenie  imunitného  systému  a  de-
toxikácie.  Lektorom  bol,  nám  už  zná-
my,  kúpeľný  lektor  a  bylinkár  Ing.  Ka-
rel Štenbaur z Prahy. Na prednáške, ktorá 
bola zdarma, sa zúčastnilo 16 záujemcov 
– sympatizantov bylín. Dozvedeli sa mno-
hé veci nielen o  bylinách, ale niektorí si 
zakúpili aj bylinné výrobky, ktoré vyrába 
sám bylinkár. 

Tak, ako v  predchádzajúcich rokoch, aj 
v  tomto roku sme zabezpečili zdravotnú 
službu pre našich členov – pedikúru. V 1. 
polroku 2025 sa pedikúra konala 3-krát. 
Pedikérka Tánička Moravčíková z Veľkého 
Zálužia ošetrila nohy našim 24 členom. 
Škoda len, že nemôže prísť častejšie, pre-
tože záujem o starostlivosť nôh je u našich 
seniorov veľká. 

V mesiaci jún máme v pláne zorganizo-
vať dve akcie – 8. júna posedenie pri káve 
a dňa 21. júna výlet do Banskej Štiavnice. 
Plánovanú púť do Marianky plánujeme 
z  objektívnych príčin zorganizovať v  ok-
tóbri. Na uvedené akcie Vás srdečne pozý-
vame. V tomto mesiaci máme zabezpečené 
rekondično-liečebné pobyty v  Piešťanoch 
a na Sliači. Zúčastnia sa ich naši 4 členovia. 

Aby sa všetky tieto akcie mohli uskutoč-
niť, bolo potrebných veľa ochotných a obe-
tavých ľudí. A  tých, chvála Bohu, máme. 
Veľmi pekne ďakujem nielen celému výbo-
ru ZO JDS v Jarku, ale aj všetkým tým, kto-
rí nám akýmkoľvek spôsobom napomohli, 
aby bola naša ZO „živá“. 

Blíži sa leto, čas prázdnin a  oddychu. 
Želám všetkým seniorom, aby si ho užili 
v pokoji, pohode a najmä v kruhu svojich 
vnúčat.

 Ing. Anna Zeleňáková,  
predsedníčka ZO JDS v Jarku
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Z činnosti záujmových organizácií

Folklórna skupina Íreckí seniori

„Pán sa na mňa milo usmial, 
ponúkol mi krížov pár,
vtedy som iba spoznal, 
že ten môj je vlastne dar.“  

Tieto krásne slová sú v jednej z piesní z re-
pertoáru našich Íreckých seniorov.

Je to pesnička, ktorá nikdy „nesklame“ 
a  určite napĺňa motto jednej regionálnej 
prehliadky, ktorá sa niesla pod citátom 
„pieseň srdcia otvára“. Táto určite otvorí 
srdiečko každému poslucháčovi. 

Aj tento rok sa naši seniori zúčastnili na 
charitatívnom podujatí „Nitra v kroji“, kde 
boli jednou z desiatich speváckych skupín 
Nitrianskeho kraja, ktorí dostali pozvánku 
od organizátorov. Upútali nielen našimi 

krásnymi krojmi, ale aj svojím vystúpe-
ním. Ich radosť bola o to väčšia, že výťažok 
z  podujatia bol venovaný sociálnemu za-
riadeniu, kde je momentálne umiestnená 
aj členka súboru Anka Oršulová.

Veľkým duchovným zážitkom bola účasť 
v  Močenku, kde naši speváci pri svätej 
omši a  pri kaplnke, zaspievali nábožné 
piesne. Takéto vystúpenia vždy nielen po-
hladia dušu, ale dodajú aj silu, že i napriek 
tomu, že sily ubúdajú, chcú spievať aj na-
ďalej, pretože poznanie, že ich pesničky sa 
poslucháčom páčia, sú tou najväčšou moti-
váciou. Osobná účasť nášho pána starostu 
a starostu obce Močenok bola pre nás veľ-
kou cťou a potešením. 

Pozvanie na účasť na regionálnu prehliad-

ku organizovanú Okresnou organizáciou 
JDS Nitra, ktorá sa konala 30. apríla v Ivan-
ke pri Nitre, bola pre nás ďalšou výzvou 
ukázať, že i  napriek nášmu veku a  zdra-
votným ťažkostiam, sme ešte tu. Vieme 
a chceme nielen reprezentovať našu obec, 
ale aj spievať s celým srdcom. Bez finančnej 
podpory obecného zastupiteľstva na čele so 
starostom obce, by sme sa nemohli zúčast-
ňovať na takýchto akciách. Ďakujeme. 

Aj vystúpenie na folklórnom dni našej 
obce je pre nás ďalšou akciou, na ktorú 
sa vždy tešíme. Môžeme dokázať, že spie-
vame s  celým srdcom pre všetkých, ktorí 
nám fandia a  radi si s  nami zaspievajú aj 
naše „írecké pesničky“. 

14



Kresťanské prázdniny – čas  
oddychu a duchovného rastu

V mesiaci máj sa naša členka, síce už bý-
valá, ale je stále naša, teta Ela Chudáčeková 
dožila krásneho jubilea 88 rokov. Teta, všetci 
blahoželáme, prajeme veľa zdravíčka, Božie-
ho požehnania a pokoja v kruhu Vašich dra-
hých. Vaše“ krumplové kabáče“ a zákusky, 
ktorými ste nás vždy hostili, boli super.

Veľké ďakujem patrí aj nášmu pánovi de-
kanovi. Pán dekan sľubujeme, že o dvor náš-
ho kostolíka sa budeme starať aj naďalej. 
„Udeľ Pane udeľ sily, 
by som svoj kríž miloval, 
trpezlivo pod ním kráčal, 
k Tebe lásku dokázal.“                                                                             

Miroslav Tököly, 
člen Folklórnej skupiny Íreckí seniori

Prázdniny sú pre mnohých ľudí obdobím 
oddychu, cestovania a trávenia času s rodi-
nou. V kresťanskom kontexte však prázd-
niny môžu znamenať omnoho viac než len 
prestávku od školy alebo práce. Sú príle-
žitosťou na prehĺbenie viery, budovanie 
spoločenstva a nachádzanie Božej prítom-
nosti v každodennom živote. Kresťanské 
prázdniny môžu mať rôzne podoby – od 
duchovných pobytov a táborov, až po púte, 
rodinné výlety s duchovným obsahom ale-
bo jednoduché dni strávené v prírode so 
zamyslením nad Božím stvorením.

V Biblii nachádzame mnohé odkazy na 
dôležitosť odpočinku. Už pri stvorení sveta 
Boh ustanovil siedmy deň ako deň odpo-
činku – šabat (Gn 2,2–3). Tento deň mal 
byť vyhradený na zastavenie sa, vďaku a 
chválu Stvoriteľa. Prázdniny, hoci často 
dlhšie ako len jeden deň, sú obdobím, keď 
sa môžeme vedome rozhodnúť zastaviť a 
načerpať nové duchovné sily. Nejde len o 
fyzický odpočinok, ale aj o duchovné ob-
čerstvenie. Mnohí ľudia počas roka žijú v 
rýchlom tempe a nemajú čas na hlbšie du-
chovné aktivity. Prázdniny ponúkajú ideál-
nu príležitosť venovať sa modlitbe, čítaniu 
Biblie, účasti na svätých omšiach, duchov-
ným cvičeniam či pútiam.

Pre rodiny sú prázdniny ideálnou príleži-
tosťou na upevnenie rodinných vzťahov a 

spoločné prežívanie viery. Namiesto úplné-
ho odpojenia sa od duchovného života je 
možné aj počas dovolenky zostať spojení s 
Bohom – napríklad spoločnou modlitbou, 
návštevou nedeľnej svätej omše, čítaním 
Biblie alebo zastavením sa pri kaplnke po-
čas výletu.

Benediktínsky mních a duchovný autor 
Anselm Grün píše, že Boh k nám často 
hovorí v tichu. Práve počas prázdnin, keď 
máme možnosť byť v prírode, na horách, 
pri vode alebo v lese, môžeme intenzívnej-
šie vnímať krásu stvorenia a Božiu prítom-
nosť. Mnohí ľudia nachádzajú duchovný 
pokoj práve v jednoduchosti a prirodze-
nosti, ktorú príroda ponúka. Modlitba v 
prírode, tiché zamyslenie na vrchole hory 

alebo len vďačné pozorovanie krásy stvo-
reného sveta, môže byť silným duchovným 
zážitkom. Prázdniny tak nemusia byť len 
obdobím pasívneho odpočinku, ale aj ak-
tívnym hľadaním Božieho hlasu v každo-
dennom živote. Prázdniny môžu byť tiež 
príležitosťou na službu iným – napríklad 
ako dobrovoľník na detskom tábore.

Kresťanské prázdniny nie sú len časom 
oddychu, ale predovšetkým príležitosťou 
pre duchovný rast, spoločenstvo, službu 
a prehĺbenie vzťahu s Bohom. Či už ide o 
detský tábor, rodinnú dovolenku, púť ale-
bo tiché dni v prírode, dôležité je, aby sme 
aj počas voľna nezabúdali na Toho, ktorý 
nám ten čas daroval.

ThDr. PaedDr. Peter Klech, PhD., dekan

Slovo dekana
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Folklórna skupina Jaročan svojimi aktivita-
mi a pôsobením prispieva k zachovávaniu 
ľudových tradícií obce Jarok, pomáha orga-
nizovať kultúrne akcie a podujatia v našej 
dedine.

Našu folklórnu činnosť sme začali 
v  roku 2025 tradičnou krojovou zába-
vou poriadanou obecným úradom. Bola 
to pekná prezentácia a oslava ľudového 
odevu. Samozrejmosťou tejto zábavy bola 
účasť krojovaných návštevníkov z ďalších 
regiónov Slovenska. Obdivovali sme kro-
je zo susedných obcí Veľké Zálužie, Le-
hoty, Hájskeho, Močenku, Tekova, ale aj 
z ďalekého Liptova, Horehronia, dokonca 
aj z  východného Slovenska, ako aj naše 
pekne ustrojené domáce kroje. Priatelia 
folkloristi z  Folklórnej skupiny Cifru-
vačka úvodným tancom zahájili tanečnú 
zábavu.

Fašiangy Turíce Veľká noc príde, kto 
nemá kožúška zima mu bude.... V progra-
me Fašiangy spojené s pochovávaním basy 
sa Folklórna skupina Jaročan predstavila 
fašiangovým vystúpením a  nakoniec po-
chovávaním basy. Na začiatku sa nám pred-
stavili v maskách deti ZŠ a MŠ obce Jarok. 
O dobrú náladu sa postaral aj DJ WITO. 

Tradícia Fašiangov je veľmi bohatá, je to 
doba od Troch kráľov do Popolcovej stre-
dy. Najznámejšie a zároveň najveselšie sú 
posledné dni fašiangu, spojené s radován-
kami a hodovaním. Fašiangové tradície, 
spojené so sprievodmi maskovaných ľudí, 
boli akýmsi prechodom medzi Vianocami 

a Veľkonočnými sviatkami. O fašiangoch 
sa dozvedáme z písomností už z 13. storo-
čia. Naši dávni predkovia sa na bujaré osla-
vy veľmi tešili. Vtedy bývali fašiangy oveľa 
hlučnejšie ako dnes. Každý sa snažil užiť si 
tieto krátke chvíle ako najlepšie vedel. Ve-
selil sa bohatý aj chudobný, pán aj sluha, 

majster aj tovariš. Každý jedol fašiangové 
jedlá, veselo popíjal, spieval a tancoval pri 
hudbe.

Výraz fašiang pochádza z nemeckého slo-
va vast-schane, ktoré vo voľnom preklade 
znamená posledný nápoj. Toto slovo sym-
bolizovalo nastávajúci 40-dňový pôst pred 

Folklórna skupina Jaročan
Z činnosti záujmových organizácií
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Veľkou nocou, ktorý sa v minulosti bral 
veľmi vážne. Z veľkomoravského obdobia 
je z nášho územia známy názov masopust.

Podľa dĺžky fašiangového obdobia sa roz-
lišovali krátke a dlhé fašiangy. Žartovne sa 
hovorilo, že keď je krátky fašiang, vydajú sa 
aj škaredé dievčatá. V našom slovenskom 
prostredí to bolo dané aj roľníckou kultú-
rou. Hoci sa už gazdovia pripravovali na 
jarné práce, ešte nebolo veľa roboty, tak-

že okrem priadok a páračiek bol čas aj na 
svadby. Trvali dlhšie ako dnes a bola to 
slávnosť nielen rodiny, ale celej dediny.

Fašiangy boli obchôdzky slúžiace na pri-

volanie jari rôznymi magickými spôsobmi. 
Naši predkovia žili a stravovali sa veľmi 
striedmo, ale počas fašiangov pred pôstom 
bolo zvykom jesť do sýtosti. Tradičnými 

jedlami boli fánky, šišky, pampúchy, závi-
ny a rôzne zabíjačkové špeciality, klobásy, 
huspenina.

Iný nádych získali fašiangy po prijatí 
kresťanstva. To, čo z nich zostalo, boli ob-
chôdzky v maskách. V súčasnosti ide skôr 
o zábavu, ale v minulosti mali masky dô-
ležitý rituálny význam. Tie fašiangové boli 
najmä zvieracie a vyzerali strašidelne. Čím 
bola maska strašidelnejšia, tým mala väčšiu 
moc a ľudia verili, že zlí duchovia sa vypla-
šia a nebudú ich obťažovať. Ešte aj dnes sa 
v niektorých slovenských regiónoch konajú 
fašiangové sprievody s  rôzne zamaskova-
nými účastníkmi. Kedysi nesmel chýbať 
Turoň, medveď či vlk, dnes sa prezliekajú 
muži za ženy a naopak a v maskách sa vždy 
zvýrazňujú zlozvyky opačného pohlavia, 
ako opilstvo, hašterivosť. V prvej polovici 
20. storočia k maskám pribudol aj vojak 
so šabľou a práve na túto šabľu napichovali 
gazdiné potravinové podarúnky. U nás boli 
fašiangy spojené aj s dohadovaním roboty 
na celé leto. Gazda si najímal paholkov a 
dohadoval sa o vyplatení prác. Každá obec 
mala svoje tradičné vinšovačky a masky na 
dvore domu nikdy nezabudli domácich vy-
zvŕtať v tanci. 

Fašiangové obchôdzky a zábavy vrcholi-
li na spoločnej veselici, kde sa z potravín, 
ako boli slanina, klobásy, šišky, koláče zo-
zbierané po celej dedine, vystrojila hostina 
spojená s bujarou tancovačkou a o polnoci 
sa pochovávala basa. Na tomto krásnom 
obrade nechýbali účinkujúci prezlečení za 
kňaza, organistu, hrobára, basa na márach 
a babky-plačky. Akt pochovania basy sym-
bolizoval, že hudobné nástroje zmĺknu, 
zábava sa končí, nastáva obdobie pôstu a 
ľudia sa majú ponoriť viac do seba.

Tak aj u nás nastal čas pôstu a bez veselíc 
a zábav až do Veľkej Noci.

Posledný aprílový večer FSk Jaročan 
prispela svojimi piesňami a  vystúpením 
k  stavaniu mája spolu s  hasičmi a  poľov-
níkmi z Jarku.

A čo ďalej?
Tešíme sa a pripravujeme na folklórny 

deň v obci Jarok s choreografiou „Na druž-
stevnom dvore“, ktorá približuje čas, keď sa 
združstevňovalo a zlučovali sa majetky do 
„spoločného“.

Pozdravujeme všetkých priaznivcov FSk 
Jaročan a čitateľov časopisu „Náš Jarok“.

S pozdravom a prianím všetkého dobré-
ho                                                                                                        

Jozef Tököly
vedúci FSk Jaročan
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Vinohradnícky rok 2025 sa začal výročnou 
členskou schôdzou dňa 23. februára.

Výbor vinohradníckeho spolku Stará 
hora (VSSHJ) vyhodnotil podujatia predo-
šlého roka. V ďalšom bode programu pred-
ložil návrh na termín konania 37. ročníka 
výstavy vín. Odporúčil rozšírenie výboru 
VSSHJ o troch členov: Dušana Gálu, Milo-
ša Lajša a Miroslava Miretínskeho.

Po rozšírení výboru bude tento pracovať 
v zložení: predseda V. Bako, podpredseda 
M. Zaujec, pokadník M. Gála. Členovia 
VSSHJ: D. Zeleňák, R. Zeleňák, J. Hrnka, 
M. Dzurila, D. Gála, M. Lajš, J.Tököly a M. 
Miretínsky. 

Dozornú radu tvoria: predseda R. Baky-
ta, členovia  K. Bédy a A. Bédy

Miloš Lajš navrhol zorganizovať brigádu 
s cieľom upraviť areál vinohradu.Výbor 
doporučil termín konania 12. apríla.

Dňa 8. marca sa konala odborná degus-
tácia  k  výstave vín. Celkovo bolo hod-
notených 245 vzoriek. Bielych vín bolo 
168 vzoriek, červených 62 a ružových 15 
vzoriek. Z  toho polosladké a  sladké vína 

boli 14 vzoriek. Bolo udelených 41 zlatých 
medailí, 131 strieborných a bronzových 62. 
Cenu starostu obce Jarok v kategórii bie-
lych vín získala rodina Hrnková za Veltlín-
ske zelené a v kategórii červených vín Vla-
dimír Bako za Cuvée-červené, ročník 2023. 
Cena Vinohradníckeho spolku Stará Hora 
Jarok bola udelená Vladimírovi Bakovi za 
kolekciu troch najvyššie hodnotených vín 
vystavovateľa z Jarku za vína: Cuvée-červe-
né, 2023, nz, Frankovka modrá, 2023, nz, 
Cuvée-červené, 2022.

Všetci ocenení zlatou medailou postúpili 
do súťaže MAS VITIS - ŠAMPIÓN VÍN 
2025. O týždeň 15. marca sa konala verejná 
degustácia, ktorú navštívili milovníci vína 
z obce aj z blízkeho okolia.

V piatok 9. mája sme sa zúčastnili 11. 
ročníka súťaže a slávnostného vyhlásenia 
výsledkov výstavy najlepších vín regiónu 
Šampión Vín  MAS VITIS 2025. Na pod-
ujatí úspešne zastupovali VSSHJ a získali 
ocenenia členovia spolku: Ďurfina V&L s 
vínom Rudava, ročník 2022, Marek Dzu-
rilla s vínom Torysa, ročník 2022, Róbert 
Bakyta s vínom Alibernet, ročník 2021, ro-
dina Hrnková s vínom Nitria, 2024, Vladi-
mír Bako s Cuvée SH30, ročník 2023, s ví-
nom Frankovka modrá, 2023, Dornfelder 
2022, Cuvée SH30, 2022 a Vojtech Zaujec s 
vínom Alibernet ročník 2021. 

Celoslovenskej súťaže vín „VÍNO SPU 
2025“ sa zúčastnil vinohradník VSSHJ Mi-
roslav Miretínsky a v  kategórii červených 
vín získal zlatú medailu za víno Pinot noir 
2024.

Dňa 12. apríla sa konala plánovaná bri-
gáda na úpravu areálu vinice.

Vinohradnícky rok začal 
výročnou členskou schôdzou

Z činnosti záujmových organizácií
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V Boršiciach 17. mája vinohradníci Mi-
roslav a  Andrea Miretínski zastupovali 
obec na siedmom „Putování vinohra-
dy“. Akciu tradične organizuje Vinařství 
Dvůr pod starýma horama v Boršiciach, 
s  ktorým má naša obec niekoľkoročnú 
výmennú spoluprácu. Jedným z význam-
ných hostí bol pán Ján Všetečka Kon-
stanty, ktorý v úvode akcie odhalil dreve-
né súsošie Cyrila a Metoda. 

Dňa 1. júna si členovia VSSHJ ucti-
li sviatok sv. Urbana a pán dekan ThDr. 
PaedDr. Peter Klech, PhD. požehnal vi-
nohrady a budúcu úrodu.

Za VSSHJ spracoval Miroslav Miretínsky
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Poľovnícka spoločnosť
Jarok obrazom

Inštalácia základov brány do areálu Poľovníckeho domu Šarina

Inštalácia obrubníkov medzi areálom Poľovníckeho domu Šarina a tenisovými kurtami

V spolupráci s urbárskym spolokom sa realizovalo  čistenie cesty do hĺbky tri metre za 
okraj cesty, aby sa zvýšila viditeľnosť na prechádzajucu zver a zabezpečila  sa lepšia 
bezpečnosť prejazdu autom v tomto úseku

Z činnosti záujmových organizácií

 

Udialo sa v obci

Český spevák, textár a skladateľ Janek Le-
decký a  slovenský spevák, gitarista, textár 
a  skladateľ Juraj Zaujec nahrali spoločnú 
pieseň s názvom 17.    

Videoklip k  piesni sa odohráva v  Nitre, 
presne na tej istej ulici, na ktorej Juraj Za-
ujec ako 17-ročný hrával ako pouličný 
muzikant. Druhá časť videa sa odohráva 
v našej obci, odkiaľ pochádza Jurajov otec, 
a to na futbalovom ihrisku a na Šarine pri 
Poľovníckom dome. Sme radi, že si tvorco-
via klipu vybrali práve našu obec.

redakcia

Nová československá spolupráca 
Janeka Ledeckého a Juraja Zaujeca
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Udialo sa v obci

Myšlienka k myšlienke, nápad k nápadu a 
máme za sebou nultý ročník „teplákoveho 
turnaja v pozemnom hokeji“.

Aj keď nebolo zámerom organizátorov 
robiť z turnaja pravidlo, záujem detí a ve-
rejnosti nás prinútil rozmýšľať nad ďalším 
termínom.

Turnaj sa konal v improvizovaných pod-
mienkach, čo deťom  vôbec neprekážalo a 
ani nezmenšovalo nadšenie a radosť detí z 
hry. Každý z účastníkov si odniesol aj malú 
odmenu a víťazom boli odovzdané medaily 
a vecné ceny.

Rodičia detí záverom poďakovali všet-
kým organizátorom a dobrovoľníkom za 
organizáciu turnaja, ošetrenie drobných 
poranení a malé občerstvenie pre účastní-
kov.

organizátori turnaja

Teplákový turnaj v pozemnom hokejiNová československá spolupráca 
Janeka Ledeckého a Juraja Zaujeca
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Slovo prezidenta 
FC 31 Jarok
Vážení obyvatelia obce Jarok, milí športoví 
priaznivci,

dovoľte mi, aby som sa Vám v mene futba-
lového klubu FC 31 Jarok prihovoril ako 
nový prezident klubu. Po desiatich rokoch 
výbornej a oddanej práce mi odovzdal šta-
fetu vo vedení klubu Ing. Jaroslav Bako, 
ktorému patrí naša veľká vďaka za všetko, 
čo pre futbal v Jarku urobil. Jeho vedenie 
výrazne prispelo k stabilizácii a rastu nášho 
klubu.

Ako nový prezident Stanislav Kucharský 
si kladiem za cieľ pokračovať v rozbehnu-
tej práci, no zároveň priniesť nové impulzy, 
ktoré pomôžu futbal v Jarku posunúť na 
vyššiu úroveň – športovo aj organizačne. 
Preto vopred ďakujem za prejavenú dôveru 
a verím, že nesklamem.

Výsledky a úspechy 
sezóny 2024/2025

A-mužstvo
Náš seniorský tím pôsobí v súťaži VIII. 
A ligy ObFZ Nitra. V aktuálnej sezóne sa 
mužstvo nachádza na 8. mieste z 15 tímov, 
so skóre 64:54 a ziskom 41 bodov. Dosiah-
li sme 11 výhier, 8 remíz a 6 prehier. Tím 
ukázal charakter, bojovnosť a chuť zlepšo-
vať sa. Chceme hlavne predvedenou hrou 
potešiť fanúšikov na domácom ihrisku i na 
súperových trávnikoch. Nie vždy sú výkony 
a výsledky ideálne, ale na zlepšení budeme 
pracovať v tréningovom procese. Hrajúcim 
trénerom tejto kategórie je Stanislav Ku-
charský.

Góly za naše mužstvo strieľali: Stanislav 
Kucharský - 25, Viktor Kocian - 13, Jakub 
Holovka - 6, Marek Blanár - 6, Peter Demo 
- 4, Ondrej Bosák - 3, Ľubomír Šimko - 2, 
Tomáš Labuda - 2, Andrej Beňuš, David 
Michalík a Pavol Demény po 1 góle.

Mládežnícke kategórie
Obrovskú radosť nám robia naše mládež-
nícke družstvá, ktoré sa zúčastňujú maj-
strovských turnajov pod záštitou ObFZ 
Nitra.
•	  U9 – Fantastická sezóna! Skóre 135:38, 
celkové 6. miesto z 34 tímov so ziskom 74 
bodov (24 výhier, 2 remízy, 6 prehier). Deti 

sa viackrát stali víťazmi turnajov a ukázali 
veľký potenciál do budúcnosti. Trénerom 
kategórie U9 je Stanislav Kucharský.

  Góly za kategóriu U9 strieľali: Maxim 
Rácek - 58, Patrik Szalai – 33, Matheo Tóth 
- 29, David Furman - 4, Samuel Bédy – 3,  
Linda Szalaiová – 2, Patrik Juhás a Amy Tö-
kölyová po 1 góle.

•	 U11 – Bojovné výkony a cenné skúse-
nosti. Tím obsadil 17. miesto zo 41 druž-
stiev, skóre 71:79, získal 60 bodov. Deti sa 
viackrát stali víťazmi svojich turnajov. Tré-
nerom kategórie U11 je Stanislav Kuchar-
ský.

Góly za kategóriu U11 strieľali: Maximi-
lián Janás – 21, Juraj Užovič – 14, Matej Ja-
niga – 12, Krištof Králik – 9, Samuel Dlhý – 
5, Alex Zeleňák – 4, Tomáš Szabó – 3, Peter 
Mego – 2, Lea Froncová – 1.
•	  U13 – V tejto chvíli sa nachádzajú na 
výbornom 3. mieste zo 7 tímov, skóre 44:29, 
s bilanciou 5 výhier a 3 prehry, čo predsta-

vuje 15 bodov. Trénerom kategórie U13 je 
Miroslav Banda.                                                                        

Góly za kategóriu U13 strieľali: Marek 
Tököly – 36, Dominik Pintér – 32, Adam 
Tolvaj – 12, Samuel Dlhý – 6, Benjamín 
Tóth – 3, Jakub Tosecký – 3, Marko Ježík 
– 3, Tomáš Szabó – 2, Tomáš Nosek, Maroš 
Kostoláni, Timon Melo po 1 góle.

Všetky tieto naše kategórie sú dôkazom, 
že v Jarku rastie nová generácia futbalistov, 
ktorých hra baví a ktorí robia obci skve-
lé meno. Dôkazom dobrej a  systematickej 
práce v tréningových jednotkách je aj to, že 
naši hráči sa dostali aj na tréningy výberov 
ObFZ Nitra, kde sa každý rok o nomináciu 
na zahraničný turnaj uchádzajú najlep-
ší hráči svojich súťaží a kategórií. Z nášho 
klubu boli do širšej nominácie vybratí: U9 
- Maxim Rácek, Matheo Tóth, U12 - Ben-
jamín Tóth, Dominik Pintér, U13 - Marek 
Tököly. Chalanom budeme držať palce, aby 
naberali svoje skúsenosti aj vo výberoch 
a zahraničných turnajoch.

 

Naše smerovanie

Naším cieľom je:
•	 systematicky rozvíjať mládežnícku  
	 základňu,
•	 podporovať domácich hráčov a trénerov,
•	 zlepšovať podmienky pre tréning  
	 a zápasy (technické zázemie, vybavenie),
•	 byť otvoreným klubom, kde má každý 
	 priestor zapojiť sa,
•	 do novej sezóny prihlásenie do súťaži  
	 kategóriu U15.

Šport

Futbalový klub
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Futbal v Jarku nie je len o góloch a bodoch 
– je o spoločnom úsilí, zážitkoch. Chceme, 
aby FC 31 Jarok bol hrdosťou obce a bez-
pečným priestorom pre deti, mládež aj do-
spelých.

Čo sa nám už podarilo 
zrealizovať

•	  Vďaka sponzorovi A.Mamut s.r.o v spo-
lupráci s obcou nové stĺpy a osvetlenie ih-
riska.
•	  Nové tréningové tričká pre kategóriu 
U13. Ďalšie naše kategórie sú v štádiu rie-
šenia.
•	  Spoločná brigáda na štadióne za pomo-
ci rodičov hráčov našich mládežníckych 
kategórií.
•	  Nákup nových pomôcok a tréningo-
vých potrieb.
•	  Zvyšovanie dosahu našej klubovej ofici-
álnej stránky pomocou plagátov, pozvánok 
a  informovania fanúšikov o  dianí v  klube 
a výsledkoch našich kategórii.
•	  Podarilo sa nám zorganizovať 1. ročník 
detského letného futbalového kempu.

Plány a klubové akcie

Futbal v Jarku vnímame ako komunitnú 
záležitosť. Preto okrem súťažných zápasov 
pripravujeme aj viacero sprievodných akcií, 
ktoré majú zblížiť fanúšikov, rodičov a celú 
obec.

Pozývame vás na tradičný turnaj v ma-
lom futbale o Pohár starostu obce, ktorý sa 
uskutoční v sobotu 5. júla 2025 na ihrisku v 
Jarku. Touto cestou srdečne pozývame všet-
ky tímy aj jednotlivcov – zapojiť sa môže 
každý!

Okrem toho plánujeme:
•	 opekačka a stretnutia pre deti a rodičov,
•	 brigády a úpravy ihriska,
•	 a mnoho ďalších spoločných podujatí, o 
ktorých vás budeme pravidelne informovať 
prostredníctvom našej oficiálnej stránky, 
alebo prostredníctvom obce.

Poďakovanie

Na záver sa chcem poďakovať za podporu 
sponzorovi a zároveň aj hráčovi A-mužstva 
Martinovi Humenskému a  jeho firme A.
Mamut s.r.o..

Starostovi a poslancom obce Jarok, všet-
kým hráčom, rodičom hráčov mládežníc-

kych mužstiev a funkcionárom klubu za 
ich aktívnu činnosť a za ich nasadenie, pod-
poru a vieru v tento klub. Spolu budujeme 
niečo hodnotné, klub, na ktorý môže byť 
Jarok právom hrdý. 

Teším sa na ďalšiu sezónu plnú výziev a 
víťazstiev – nielen na ihrisku, ale aj v srd-
ciach našich detí a priaznivcov.

S úctou,
Stanislav Kucharský, prezident FC 31 Jarok
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